

姚晨“传谣”招致批评

名人微博需多点理性

日前,“人气微博女王”姚晨因转发一位航海者海上求救的信息,被网友质疑“传谣”。名人传谣事件时有发生,例如去年在全国范围内发生的抢盐风波中,一些粉丝数以万计、具有很大影响力的微博名人充当了谣言的有力扩散者。如何在传递爱心、积极参与社会公益活动的同时避免成为传谣者,已经成为包括姚晨在内的微博名人亟须共同面对的难题。

名人可能成为“传谣先锋”

演员姚晨微博粉丝数达2000万个。5月4日晚,她通过微博转发了一条航海者海上求救的消息,引发网友热心关注。随后“厦门警方在线”官方微博称,他们已经迅速派出人员进行救援,“目前全船人员安全”,而该名海上求救的航海者并非“触礁遇险”,而是跟此前拒绝履行停靠申报手续有关。

由于姚晨仅仅转发了求救信息,并未向网友们说明求救者所谓触礁的真相,被网友视为“传谣”。

近年来,随着博客、微博、人人网等社交网络手段的广泛运用,以及各种网络论坛不断涌现,一些谣言经网络被迅速放大,并在传播的过程中,不停地被“添枝加叶”,成为扰乱公共秩序的社会问题。包括明星、社会知名人士、网络草根名人在内的微博明星稍不留意就有可能被他人恶意利用成为“传谣先锋”。作为粉丝最多的人群,明星微博里经常转发各种求助信息,而“微博直播引发网友爱心营救接力,最终被查实是一场闹剧”的事例也并不少见。

“微博是建立在个人选择基础之上的一种关系定制,其定制的首页里面的信息,全是基于他认同、他欣赏、他喜欢、他熟悉的那些人。他对这样一种关注所传播过来的内容

信任度很高。”中国人民大学新闻学院副院长喻国明说。

去年3月中旬,由地震引发的日本核电站核泄漏事件引起了周边国家民众的广泛恐慌。其间多个版本的网络谣言兴风作浪,导致在我国一些地区发生抢盐事件。据中国传媒大学网络舆情研究所监测,其中一些谣言经过网民尤其是拥有众多粉丝的微博名人不断加工和转发,恶劣影响持续放大,最终引发全国大范围的民众恐慌。

三招避免名人误入“谣言”陷阱

“如果转发就会被质疑,以后明星们哪里还敢帮助草根?”一些网友认为,当善心被利用,当义举被斥责,人们只会日渐学会“事不关己高高挂起”;不应过于批判明星们的善意转发行为,要“少一点质疑,多一点方法”,帮助明星在进行公益活动的同时避免误入传谣歧途。

首先,积极反馈给相关部门,最大限度地发挥正规途径的积极效应。针对此次姚晨“传谣”事件,网友“石毓智”提出疑问:姚晨也不能直接派救护车去抢救,只是转一个微博而已。人们放弃正规途径而绕道求助的做法引人深思。一个人的力量微弱,无法代替一个组织发挥效用,让解决问题的正确途径方式发挥效应才是正道。

其次,明星微博作为“自媒体”,通常不具备短时间内查证事件真相的能力,在转发未经权威信源核实的消息时,应打上“未经证实”等相关的识别标签,如此一来既能表达自己的善良和乐于助人,又能提醒粉丝进行自我判断。

第三,微博上捕风捉影的事不胜枚举,舆论领袖和普通网民判断须谨慎。“微博上发不发,转不转,是意见领袖自己的选择。但作为掌握话语权的公众人物,更应承担起营造正面、积极、健康舆论场的责任,在转发微博时应该经过理性判断。”兰州大学新闻与传播学院副院长李惠民说,虽然没有明确的法律限制,但在面对事实不可靠、无从考证的消息时,舆论领袖应谨慎发布、转发信息。

据新华社



港媒爆朱丽倩产女

刘德华升格当爸

本报讯 9日18时左右,香港媒体爆料,刘德华妻子朱丽倩在养和医院产下女婴,刘德华正式晋升人父。据悉,早在8日就有香港媒体爆料朱丽倩诞下龙女,刘德华为了让刚出生的女儿和朱丽倩不受媒体打扰,对朱丽倩成功产女的消息严防死守,保密工作做到极致。目前很多媒体已向刘德华经纪人致电,尚未得到明确的答复,香港媒体已全部出动,前往养和医院围堵。

自从刘德华宣布妻子怀孕后,大众把目光纷纷投向了朱丽倩,媒体各种消息不断。1月中旬,曾有媒体爆料称朱丽倩将在6月生产。而在上月27日,刘德华和朱丽倩被目击去九龙塘一私人会所试吃满月酒的菜,同行的还有3名保镖。据现场食客爆料,朱丽倩肚子好大,刘德华则不时拿出育儿书来看,两人不时交换意见,对即将到来的小宝宝显得很高兴。(王尚)

闪耀亚洲获得众多赞誉的

美白双势力

Live clear.
SK-II

www.skii.com.cn

亚洲美白专家SK-II,再一次将美白标准推向极致,塑造出高清纯透亮及深度净斑的美白双势力。两大美白势力,横扫东南亚等国家与地区多个美容大赏,为全亚洲女士挑战美白巅峰。诚邀您由即日起至2012年5月13日,亲临SK-II专柜尊享礼遇,体验闪耀亚洲的美白双势力。

美白高层次 高清·环采透亮

环采臻皙光感精华露

美白高科技 透视·深度净斑
精研祛斑精华液

满额礼遇

凡购买任何产品满¥1,099,即可获赠下列任何一款护理6件套*:



基础护理套装*



美肌护理套装*



美白护理套装*

SK-II母亲节献礼

母亲节挚爱礼盒

母亲节买大送小特别礼遇,让您和母亲分享加赠的修护礼品。

心动价:¥3,760*

(价值:¥6,390)

- 护肤精华露 215ml
- 活肤多元修护精华霜 80g
- 环采臻皙光感精华露 50ml
- 护肤精华露 75ml
- 活肤多元修护精华霜 80g
- 环采臻皙精华露 30ml



*基础护理套装:嫩肤清莹露 40ml、护肤精华露 30ml、护肤洁面油 34ml、活肤多元修护精华霜 2.5g、多元焕时滋养眼霜 0.5g、化妆包
美肌护理套装:晶致活肤乳液 30g、活肤多元修护精华霜 15g、多元抗敏修护精华露 2g、修护精华露 2g、多元焕时滋养眼霜 0.5g、化妆包
美白护理套装:嫩肤清莹露 40ml、护肤洁面油 34ml、护肤精华露 10ml、环采臻皙精华露 7ml、修护精华露 2g、化妆包

*实际售价以零售店为准 *购物满¥2,699或¥3,699,可获得更多精彩优惠,详情请向柜台查询
如有查询请致电济南贵和购物中心(电话:0531-80982636)
以上套装及赠品全国限量2,000份,赠品以专柜实物为准,赠完即止。具体促销内容因不同商场而有部分区别,详情请查询SK-II各专柜。SK-II品牌在法律允许范围内对本次促销活动进行解释。